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Acta de la sesión ordinaria 27-23, celebrada virtualmente por la Junta Directiva de 

la Sociedad BCR Valores S.A, el lunes cuatro de diciembre del dos mil veintitrés, 

a las catorce horas con treinta minutos, con el siguiente cuórum: 

MBA Eduardo Rodríguez Del Paso, presidente; Dr. Luis Emilio Cuenca Botey, 

vicepresidente; Licda. Sonia Mora Jiménez, tesorera; Sr. Néstor Eduardo Solís 

Bonilla, secretario; Licda. María del Pilar Muñoz Fallas, vocal. 

El fiscal no comparece porque la posición se encuentra vacante.  

Además, asisten como invitados: 

Por BCR Valores S.A.: 

MBA Vanessa Olivares Bonilla, gerente; Lic. Esteban Sandoval Loaiza, auditor 

interno, Lic. Iván Monge Cubillo, jefe de riesgos y control normativo. 

Por Banco de Costa Rica: 

MBA Douglas Soto Leitón; Lic. Manfred Sáenz Montero, gerente Corporativo 

Jurídico; Licda María Eugenia Zeledón Porras, auditora General Corporativa a.i.; 

Lic. Juan Carlos Castro Loría, asesor jurídico de Junta Directiva; MBA Laura 

Villalta Solano, asistente Secretaría Junta Directiva. 

Los miembros de la Junta Directiva de esta sociedad, miembros de la alta 

administración y personal de la Secretaría de la Junta Directiva participan de esta 

sesión, en modalidad de telepresencia, mediante una herramienta informática de uso 

global, diseñada para videoconferencias, provista y validada por el área de 

Tecnología de la Información, la cual garantiza la autenticidad e integridad de la 

voluntad y la conservación de lo actuado; lo anterior, de conformidad con lo 

dispuesto en los artículos 50, 52, 53 y 54 de la Ley General de la Administración 

Pública (No. 6227). 

ARTÍCULO I 

 El señor Eduardo Rodríguez Del Paso somete a consideración del directorio 

el orden del día propuesto para la sesión ordinaria 27-23, que se transcribe a continuación: 

A. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA 

B. APROBACIÓN DE ACTAS 

B.1 Acta de las sesiones ordinaria 25-23 y extraordinaria 26-2723, en su orden, 

celebradas el 13 y 15 de noviembre del 2023. 

C. SEGUIMIENTO DE PENDIENTES DE ADMINISTRACIÓN CON LA JUNTA 

DIRECTIVA. Atiende SIG-89. (CONFIDENCIAL).  

D. ASUNTOS RESOLUTIVOS 

Gerencia de la sociedad: 

D.1 Aprobación programa capacitación y análisis de la situación perspectivas 

económicas de Costa Rica 2024, impartido por CEFSA. (PÚBLICO).  

Jefatura de Riesgo y Control Normativo: 

D.2 Perfil de riesgos e informe de riesgos no financieros. Atiende SIG-32. 

(CONFIDENCIAL).  
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E. ASUNTOS INFORMATIVOS 

Oficialía de Cumplimiento: 

E.1 Reporte desempeño del Proyecto 190001 Cumplimiento para la atención de 

compromisos SUGEF-0224-2021. (CONFIDENCIAL).  

Jefatura de Riesgo y Control Normativo: 

E.2 Informe de carteras administradas BCR Valores con corte a junio y octubre 

2023. (CONFIDENCIAL).  

Gerencia de la sociedad: 

E.3 Análisis de competencia bursátil con corte a setiembre 2023. Atiende SIG-

103 (CONFIDENCIAL).  

E.4 Análisis de situación financiera con corte a octubre 2023. 

(CONFIDENCIAL). Atiende SIG-84.  

E.5 Estados Financieros con corte a octubre 2023. Atiende SIG-83. (PÚBLICO).  

E.6 Seguimiento del cumplimiento del Plan Estratégico a setiembre 2023. 

Atiende SIG-38. (CONFIDENCIAL).  

F. CORRESPONDENCIA 

G. ASUNTOS VARIOS 

 De seguido, el señor Eduardo Rodríguez del Paso dice: “Señoras y señores 

Directores, vamos a iniciar la sesión ordinaria número 27-23 de hoy, 4 de diciembre del 2023, 

al ser las 14:30 De la tarde. Empezamos con la aprobación del orden del día. ¿Usted iba a decir 

algo, doña Vanessa? Adelante”. 

 Acto seguido, la señora Vanessa Olivares Bonilla indica: “Sí, señor, buenas 

tardes a todos. Solicitarles por favor, don Eduardo, si me da un breve espacio después de la 

sesión para atender un tema con la Junta Directiva”.  

 De seguido don Eduardo señala: “Perfecto, gracias, doña Vanesa. ¿Alguna otra 

persona quisiera agregar algo?”. 

 Ante lo cual, el señor Iván Monge Cubillo expresa: “Tengo una aclaración es 

que se consignó el tema D.2 como resolutivo, pero el mismo es informativo, entonces, habría 

que hacer el ajuste respectivo para que sea recibido como un asunto informativo”. 

 Así las cosas, don Eduardo indica: “Perfecto, tomamos nota, don Iván,”. 

 Adicionalmente, la señora María del Pilar Muñoz Fallas hace uso de la palabra 

y expresa: “Don Eduardo, buenas tardes a todos, nada más tener en consideración que algunos 

de nosotros después tenemos Junta Directiva de BCR Seguros, esto por el asunto adicional que 

mencionó doña Vanessa”. 

 A lo que el señor Rodríguez del Paso menciona: “Sí, tenemos que tratar de 

circunscribirnos a lo mejor posible al tiempo, porque ya alargamos un poquito la sesión de 

Junta Directiva General y hay personas que tienen compromisos, a las horas fijadas”. 

 Por lo anterior, la señora Olivares Bonilla manifiesta: “Yo no tendría 

inconveniente, don Eduardo, si la situación financiera, los estados financieros e incluso el 

análisis de la competencia, ustedes desearan trasladarlos para la próxima sesión, lo puedo pegar 



BCR Valores 

Sociedad Anónima 

 

 

-– 3 -– 

 

 

 

con los estados financieros del mes de noviembre que, corresponderían porque hoy los que 

traigo son los de octubre y con eso, podemos ganar un poco de tiempo, porque sí, es de mi 

interés, tener unos minutos después con ustedes”. 

 Así las cosas, don Eduardo expresa: “Gracias, doña Vanessa, ¿están todos de 

acuerdo en lo que acaba de proponernos doña Vanessa?”. Los señores están de acuerdo y dice 

don Eduardo, yo también estoy de acuerdo, entonces doña Vanessa, estamos de acuerdo. Doña 

Laura, entonces, procederemos a quitar ese apartado del orden del día y lo agendamos de una 

vez para la próxima sesión que tengamos.  

 Interviene la señora Laura Villalta Solano y recapitula: “Para efectos de orden, 

don Eduardo sería entonces los puntos, E.3, E.4 y E.5 ¿es así doña Vanessa?”. A lo que 

responde la señora Olivares: “Sería análisis financiero, análisis de la competencia y estados 

financieros”. 

 A lo que doña Laura dice: “Entonces sí, correcto son: E.3, E.4 y E.5 don 

Eduardo, y señores directores los temas que se trasladarían para una próxima sesión”. 

 Finalmente, indica don Eduardo: “Si, para la próxima inmediata posterior que 

se uniría con la (información) de octubre…” 

 Los señores directores manifiestan estar de acuerdo con la propuesta.  

 Después de considerar el asunto, 

LA JUNTA ACUERDA: 

 Aprobar el orden del día de la sesión ordinaria 27-23, con la aclaración de que 

el punto D.2 es un tema información y la exclusión de los puntos E.3 Análisis de competencia 

bursátil con corte a setiembre 2023, E.4 Análisis de situación financiera con corte a octubre 

2023. Y E.5 Estados Financieros con corte a octubre 2023, según se consigna en la parte 

expositiva de este acuerdo. 

ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO II 

 El señor Eduardo Rodríguez del Paso somete a la aprobación de la Junta 

Directiva las actas de las sesiones ordinaria 25-23 y extraordinaria 26- 23, en su orden, 

celebradas el trece y quince de noviembre del dos mil veintitrés diciendo: “Pasamos entonces 

ahora al punto B, que es la aprobación de las actas, ¿doña Laura?” 

 Sobre ese punto, la señora Laura Villalta Solano comenta: “Sí, señor, buenas 

tardes nuevamente a todos informarles que luego el envío de la documentación no se recibieron 

observaciones y los documentos que ustedes tienen en SharePoint, son los documentos que 

estarían para aprobar, salvo mejor criterio de parte de ustedes”.  

 Los señores directores manifiestan estar de acuerdo con la aprobación del acta.  

 Después de considerar el asunto, 
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LA JUNTA ACUERDA: 

 Aprobar las actas de las sesiones ordinaria 25-23 y extraordinaria 26-23, en su 

orden, celebradas el trece y quince de noviembre del dos mil veintitrés.  

ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO III 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de soporte, 

por cuanto el tema discutido se relaciona con asuntos estratégicos y es de uso restringido, de 

conformidad con lo establecido en los artículos 24 Constitucional, 166 de la Ley Reguladora 

del Mercado de Valores y 273 de la Ley General de la Administración Pública, ambos en 

relación con Ley de Información No Divulgada (7975, del 4 de enero del 2000). 

ARTÍCULO IV 

 En el capítulo de agenda denominado Asuntos Resolutivos, la señora Vanessa 

Olivares Bonilla presenta a consideración del directorio, una propuesta para participar en el 

Programa de capacitación y análisis de la situación y perspectivas económicas de Costa Rica 

2024, que impartirá la firma Consejeros Económicos y Financieros S.A. (Cefsa), con el 

propósito de analizar la evolución de las principales variables económicas de Costa Rica y de 

los acontecimientos regionales e internacionales de especial relevancia. 

 Para tales efectos, la señora Olivares remitió memorando fechado 22 de 

noviembre del 2023 y que se transcribe a continuación:  

Estimados Señores,  

Por medio de la presente, solicito respetuosamente que la Señora Vanessa Olivares Bonilla cedula 

1-1051-0467 participe en Programa de Capacitación y Análisis de la Situación y las Perspectivas 

Económicas de Costa Rica durante el 2024.El programa consiste en diez seminarios especializados 

en la interpretación de los rasgos más importantes de la coyuntura macroeconómica (uno por mes, 

de febrero a noviembre) y análisis de temas relevantes para el mundo empresarial e institucional. 

El programa dará inicio el 08 de febrero y finalizará el 12 de noviembre del 2023. De 8 a 12 

mediodía. El precio por persona seria ₡1.750.000,00 + 2% de IVA.  

BCR Valores cuenta con contenido presupuestario en la partida 1-07-01 “Servicios de 

Capacitación”. 

 Copia de la información, se remitió a los señores directores, para su 

conocimiento y copia se conserva en el expediente digital de esta sesión.  

 A continuación, se transcribe la exposición del tema, así como los comentarios 

realizados sobre este asunto. Al respecto, el señor Eduardo Rodríguez del Paso dice: 

“Pasamos ahora entonces al punto D 1, que es aprobación del programa Cefsa, de la Jefatura 

de riesgo y control normativo [sic] y cuenta con 15 minutos”. 

 Por su parte la señora Vanessa Olivares indica: “Esos son dos temas [sic], don 

Eduardo, el primero es el de la aprobación de Cefsa. En el orden del día y en los documentos 

que ustedes tienen se solicita, por favor, la aprobación de ese curso que es anual, el que se lleva 

a cabo de forma mensual para efectos de la capacitación en temas económicos o de información 

en temas económicos de la Gerencia y de acuerdo también con lo que el Conglomerado ha 

llevado a cabo, en general, para el cuerpo ejecutivo, se extiende la solicitud, el presupuesto 
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asignado y si ustedes no tienen inconveniente, le solicito aprobarlo en firme para que el área de 

Capital Humano pueda proceder, así como el resto de los compañeros de Conglomerado”. 

 Así las cosas, don Eduardo expresa: “Muy bien así lo vamos a hacer doña 

Vanessa, y alguien quisiera agregar algo más, este sería el momento, sino lo estaríamos 

haciendo tal y cual usted nos lo está proponiendo, doña Vanessa”. 

 Los miembros del directorio manifiestan estar de acuerdo con la propuesta.  

 Después de considerar el asunto,  

LA JUNTA ACUERDA: 

Considerando: 

Primero. Lo establecido en las Disposiciones Administrativas de la Universidad Corporativa 

Sago del Conglomerado Financiero BCR (B-48-08) 

Segundo. Que la normativa aplicable a los planes de capacitación se rige por las Disposiciones 

administrativas para la formación y desarrollo de las servidoras y los servidores del 

Conglomerado Financiero BCR.  

Se dispone: 

1.- Aprobar la participación de la señora Vanessa Olivares Bonilla en el Programa 

de capacitación y análisis de la situación y perspectivas económicas de Costa Rica, que realizará 

la firma Consejeros Económicos y Financieros S.A. (Cefsa), dentro de su programa de 

capacitación del año 2024, con un costo de ¢1.750.000,00 + 2% de IVA, por participante y que 

se efectuará, durante los meses de febrero a noviembre del 2024, un curso por mes. 

 Para tal efecto, se le concede el permiso correspondiente, a la señora Olivares 

Bonilla para participar en dicho programa de capacitación; siempre y cuando se comprueba que 

se cuenta con la partida presupuestaria correspondiente. 

2.- Instruir a la Universidad Corporativa SAGO pueda realizar el proceso de 

inscripción del curso de una manera oportuna y de acuerdo con los plazos establecidos en sus 

procedimientos. 

ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO V 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de soporte, 

por cuanto el tema discutido se relaciona con asuntos estratégicos y de la gestión de riesgo y es 

de uso restringido, de conformidad con lo establecido en los artículos 24 Constitucional, 166 

de la Ley Reguladora del Mercado de Valores y 273 de la Ley General de la Administración 

Pública, ambos en relación con Ley de Información No Divulgada (7975, del 4 de enero del 

2000). 

ARTÍCULO VI 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de 

soporte, por cuanto el tema se relaciona con asuntos de cumplimiento de la Ley 7786 (Ley sobre 

estupefacientes, sustancias psicotrópicas, drogas de uso no autorizado, actividades conexas, 
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legitimación de capitales y financiamiento al terrorismo), su Reglamento (Decreto Ejecutivo 

N°36948-MP-SP-JP-H-S, Reglamento general sobre legislación contra el narcotráfico, 

actividades conexas, legitimación de capitales, financiamiento al terrorismo y delincuencia 

organizada) y el Acuerdo Conassif 12-21 (Reglamento para la prevención del riesgo de 

legitimación de capitales, financiamiento al terrorismo y financiamiento de la proliferación de 

armas de destrucción masiva, aplicable a los sujetos obligados por el artículo 14 de la ley 

7786).  

ARTÍCULO VII 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de soporte, 

por cuanto el tema discutido se relaciona con asuntos estratégicos y de gestión de riesgo, y de 

uso restringido, de conformidad con lo establecido en los artículos 24 Constitucional, 166 de la 

Ley Reguladora del Mercado de Valores y 273 de la Ley General de la Administración Pública, 

ambos en relación con Ley de Información No Divulgada (7975, del 4 de enero del 2000). 

ARTÍCULO VIII 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de 

soporte, por cuanto el tema discutido se relaciona con asuntos estratégicos y es de uso 

restringido, de conformidad con lo establecido en los artículos 24 Constitucional, 166 de la Ley 

Reguladora del Mercado de Valores y 273 de la Ley General de la Administración Pública, 

ambos en relación con Ley de Información No Divulgada (7975, del 4 de enero del 2000). 

ARTÍCULO IX 

 Se convoca a sesión ordinaria para el lunes dieciocho de diciembre del dos mil 

veintitrés, a las quince horas con treinta minutos. 

ARTÍCULO X 

 Termina la sesión ordinaria 27-23, a las quince horas con treinta y nueve 

minutos.  


